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Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada no dia doze de maio de dois mil e dezesseis, no 1 

Auditório Erosita frança Leclerc, Rua Teixeira de Gouveia, número quatrocentos e sessenta e nove- centro da cidade. O 2 

conselheiro/Presidente Pedro Paulo Pires Carvalho (segmento/Usuário) iniciou nossa reunião pelos informes, já que não 3 

havia quórum, às 9h25min. Destacou a presença de trabalhadores (as) de saúde (Unidade de Emergência Pediátrica) UEP 4 

em nossa reunião extraordinária. Querem ter esclarecimentos a respeito de uma possível anuência do Conselho Municipal 5 

de Saúde com sua polêmica transferência para o Hospital Público de Macaé (HPM), o que não é fato. Frente às falas de 6 

alguns trabalhadores da UEP, o conselheiro/Presidente Pedro Paulo designou o conselheiro/coordenador Carlos Henrique 7 

Martins (segmento usuário), da Comissão Intersetorial das Ações do Controle Social para acompanhar essa situação mais 8 

de perto junto com o conselheiro/coordenador Sr. Sebastião Roberto (segmento/Usuário), da Comissão Intersetorial da 9 

Saúde do Trabalhador (a), como garantia do que está no SUS – a participação do CMS/Macaé nas decisões da área em 10 

Macaé. O conselheiro/Presidente Pedro Paulo (segmento/Usuário) reforça o compromisso do CMS com os trabalhadores 11 

(as) em Saúde da UEP. O conselheiro Sr. Sebastião critica o Prefeito de Macaé por este ter dito que a UEP não mudaria 12 

para o HPM. Um dos trabalhadores da UEP se diz preocupado com a falta de diálogo deles com a Prefeitura/SEMUSA. A 13 

conselheira Adriana Leclerc (segmento/Gestor) explicita que, primeiramente, foram chamados os médicos para e 14 

enfermeiros para a conversa. A servidora pública Angélica, da UEP, diz que estão sendo chamados por segmentos, para a 15 

conversa, porque a transferência seria denunciada – certos setores estão apreensivos com a mudança de dias e horários do 16 

plantão e serem afetados em sua remuneração, dentre outros afetos emocionais. Segundo ela, a UEP funcionará 12 horas 17 

(7 ás 19h), durante toda a semana como ambulatório.  Teme a mistura desse tipo de atendimento com novas demandas, 18 

algumas já existentes no HPM. A conselheira Denize Neto, Representante da FMHM (segmento/gestor), explica que 19 

reuniões de estudo estão sendo feitas para a construção de um setor em separado. Outra trabalhadora responde, pedindo 20 

transparência no processo. Segundo a mesma, falta comunicação. A conselheira Adriana Leclerc (segmento/gestor) 21 

explica como o estudo está sendo feito, relatando que em reunião na Secretaria de Saúde (SEMUSA) recomendaram essa 22 

postura. Angélica, outra trabalhadora, relata que na segunda se reuniu com a Ivonilce Drumond (Bizuca) Gerente da 23 

Urgência e Emergência sobre a falta de gerência no laboratório, dizendo que essa mudança de gerente já estaria acertada e 24 

não passaria pelo CMS. Outras duas trabalhadoras, Edna e Miriam, questionavam se o CMS não participava disso. 25 

Questiona a postura do Conselho. A assessora técnica do CMS Sr.ª Magda Soraia Delfino pondera sobe como a gestão da 26 

saúde tenta passar por cima do CMS, descumprindo as Leis do Controle Social. Lembra quais são os procedimentos que 27 

devem ser feitos, passo a passo, para as tomadas de decisão. O Conselheiro Carlos Henrique Martins acompanhará como 28 

coordenador da comissão intersetorial das ações do controle social.  A assessora técnica do CMS Magda Soraia lembra 29 

que, sendo espaço de urgência/emergência para centro de especialização, tem de se pensar na saúde do usuário (criança) e 30 

do trabalhador (a). Menciona o novo modelo de gestão na UEP: Uma unidade dotada de neuropediatra e outros 31 

especialistas, sugerindo que as UPAS do Bairro Barra e do Balneário Lagomar também se equipem. Outra trabalhadora, 32 

esta de sindicato, que acompanhava o grupo da UEP tomou a palavra para ressaltar a força do CMS (“tem derrubado 33 

gente por aí”), pedindo apoio aos trabalhadores da UEP. A trabalhadora Angélica, volta a pedir um funcionário da UEP 34 

acompanhe o projeto, afirmando que Ivonilce Drummond (Bizuca) afirmara que os “médicos não queriam trabalhar”, 35 

dando exemplos da rotina. A Vice-presidente do CMS, Adriana Leclerc, sugeriu a realização de uma reunião a 36 

Conselheira Elaine Antunes (representante da SEMUSA no Conselho), Laís Almeida – Gerência Administrativa e 37 

Ivonilce Drumond (Bizuca), para esclarecimento. Incluiria nessa reunião representantes da UEP, Márcia Agostinho – 38 

assessora do Gabinete do Secretário de Saúde e Sonia Mussi – Subsecretária de Saúde. A Conselheira Patrícia Vieira 39 



Estado do Rio de Janeiro     

PREFEITURA MUNICIPAL DE MACAÉ 

Secretaria Municipal de Saúde 

Conselho Municipal de Saúde 

End: Rua Teixeira de Gouveia, 469, Centro Macaé, RJ 
Tel: (22) 2793 0217 CEP: 27910 -290 

semusacmsmacae@yahoo.com.br 

 
 

(segmento/Usuário), da qual está como suplente deste CMS no Conselho Deliberativo do FMHM, pede para constar em 40 

ata que sua sugestão de que o Conselheiro Sebastião Piraí participe desse processo, já que o mesmo não está sendo 41 

comunicado ao Conselho Deliberativo. Outro trabalhador da UEP menciona o fim do 192  em Macaé, afirmando que “o 42 

Prefeito passa por cima do CMS”,reafirmam os servidores Jorge Brito e Marcelo Imbetiba também presentes a esta 43 

reunião. O Conselheiro Carlos Henrique sugere reunião com os trabalhadores da UEP, no dia seguinte, 13/5 às 9h, no 44 

Conselho Municipal de Saúde. Deu-se por encerrada essa parte, visto que a reunião já apresentava quórum e as questões 45 

da UEP ficariam para o dia seguinte, já que não estavam na pauta. Seguiu-se então a leitura da pauta da reunião 46 

extraordinária de 28/4/2016. O Conselheiro Magno questiona a legitimidade do CMS-2016, por vacâncias de instituições 47 

e muitas faltas de Conselheiros. Adriana contemporiza, argumentando que isso revela a grande quantidade de reunião que 48 

estamos tendo, e que as pessoas não podem deixar seus trabalhos tantas vezes assim. Magno contrapões, ressaltando a 49 

importância dos encontros. A assessora técnica Magda Soraia e o Conselheiro Ivanildo Drummond (profissional de 50 

Saúde/COREN) lembram que as faltas nas reuniões extraordinárias, não contam. A assessora técnica Magda Soraia pede 51 

para constar em ata que, investida dessa função, que a partir de segunda-feira 16/5 (prazo de fechamento da grade), 52 

publicará para que seja feita a eleição complementar, através da Secretaria Executiva. Adriana diz que seria um adendo. O 53 

Secretário Executivo Alex Sandro Marciano Silva dá segmento á reunião, lendo a ata da reunião ordinária de 05 de maio 54 

de 2016. A conselheira Adriana comenta que sua ressalva não foi feita. A assessora técnica Magda Soraia lembra que seu 55 

adendo era relativo ao questionamento da Conselheira Alessandra Portuvedo Moreira (suplente/SINDISERV) em relação 56 

às instituições ainda irregulares com suas documentações e lembra que o relatório já foi para o Secretário de Saúde.  A 57 

conselheira Adriana lembra que não constou em ata a aprovação da apresentação qualificação da QUALICITO -SUS –58 

Laboratório de Citopatologia da Rede Própria sobre a Gerência da Vigilância em Saúde/SEMUSA. A ata da reunião do 59 

dia 05/05/2016 foi aprovada com adendo e o conselheiro Magno Rocha (suplente/FMHM) lembra que essas aprovações 60 

devem acontecer em reunião ordinária. Deu-se então a leitura do Projeto de lei de Alteração da Lei Municipal 61 

3.233/2009 - Processo 27797/2014, explanado pela assessora técnica Magda Soraia que fora conselheira/coordenadora na 62 

época deste GT – de estudo, análise, apreciação para adequar este CMS como preconiza as diretrizes da Resolução CNS 63 

453/2012 e apresentou ao CMS em reunião extraordinária em 31 de julho de 2014, da qual convidou o secretário de 64 

saúde, a gerente do FMS a estarem nesta apreciação e  aprovação dia 31/07 que fora aprovado e enviado para a 65 

Procuradoria Geral do Município em 01 d Agosto de 2014 e somente retornou ao CMS em novembro de 2015 e a mesma 66 

recomendou ao pleno transferir para a nova gestão CMS Biênio 2016 – 2018, por já estarem em final de prorrogação do 67 

mandato.Concluído a fala da assessora técnica Magda Soraia Delfino onde se seguiram os destaques: A conselheira 68 

Adriana: Resolução CNS 453/2012; Carlos Henrique: “Inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros”; o 69 

conselheiro Magno Rocha: Parágrafo II; Magno, conselheiro Sebastião Roberto e assessora técnica Magda: Parágrafo III; 70 

Magno, Ivanildo e Magda: Parágrafo Único; Piraí: Art 2º; Magno Rocha Art 2º - I, II, III; Magno e Piraí: Art2° - IV; 71 

Magno – Art2º V; Sr. Sebastião Roberto – Art 2º VI e VIII; Magno – Art2º IX; Sr. Sebastião Roberto, Piraí e Magno: Art. 72 

2º - X; Piraí – Art. 2º - XI; Sr. Sebastião Roberto e Magno Rocha – Art. 2º XIII; Magno Rocha – Art. 2º XV, XVII, XXI e 73 

XXII e Magno e Sr. Sebastião Roberto dos Santos – Art. 2º XXIV e XXV. A seguir, há um longo debate sobre a alteração 74 

do PL. A conselheira Patrícia Vieira (segmento/usuário) questiona o regimento, inquirindo por qual lei vigente deve ser a 75 

que norteia as futuras capacitações coordenadas por sua Comissão. A assessora técnica Magda Delfino do CMS em sua 76 

resposta a conselheira e a todos demais presentes mostra o que está no site da Prefeitura/LINK CMS a lei vigente L.M 77 

3.233/2009 e o regimento interno, que norteia o regimento interno vigente. Ressalta que a capacitação dos novos 78 
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conselheiros é um compromisso para do CMS. Iniciou-se então as leituras dos destaques, que foram analisados por 79 

capítulos, como sugerido pela Conselheira Alessandra. Após a leitura, o conselheiro Piraí (ASAPEM/Usuário) fez 80 

ponderações sobre o Fundo Municipal de Saúde e as finanças. Que o polêmico parágrafo único do PL em seu Artigo 2º 81 

seja fundamentado e seguido. Ao final, ainda foi aprovada a continuidade da capacitação para os conselheiros (as) 82 

iniciada em 2015, da qual será aplicada pelos conselheiros (as) Estaduais de Saúde – CES/RJ Solange Belchior e Paulo 83 

Tavares, com previsão se realizar no próximo mês de junho, onde a secretaria executiva fará contato oficial com o 84 

CES/RJ para viabilizar este curso/encontro e será confirmado a todos. Nada mais a tratar a reunião fora encerrada às onze 85 

horas e quarenta minutos, onde mando lavrar a Ata que vai lavrada e assinada por Mim Alex Sandro Marciano Silva – 86 

secretário executivo do CMS, juntamente com o conselheiro/presidente Pedro Paulo Pires Carvalho e demais conselheiros 87 

(as) presentes a esta reunião. Macaé, 12de Maio de Dois Mil e Dezesseis. 88 


